

РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную образовательную программу «ТЫ – СЛОВЕЧКО, Я – СЛОВЕЧКО»

Составитель программы: Инсаркина Мария Федоровна, воспитатель высшей квалификационной категории МАДОУ «Детский сад №80 комбинированного вида» г.о. Саранск.

Общая характеристика программы:

- образовательная направленность, в рамках которой реализуется рецензируемая программа – коммуникативно-речевая;
- возрастная категория детей – 6-7 лет;
- срок реализации программы – 1 год.

Актуальность программы и ее новизна. Ритм современной жизни не позволяет родителям целенаправленно и планомерно развивать культуру речевого поведения ребенка. В современном обществе для успешного существования человека необходимо соблюдение правил поведения, принятых в определенных социальных кругах. В настоящее время наблюдается существенный недостаток нравственности среди детей, подростков и взрослых. Содержание программы определено на основе изучения социального заказа со стороны родителей воспитанников, учителей начальных классов. Содержание сформировано с учетом принципов усложнения программного материала и учетом возрастных особенностей детей и является значимой и актуальной в настоящее время, так как дошкольники, испытывают трудности в организации различных видов речевой деятельности, культуры речевого поведения, ведь культура речевого поведения – это проявление общей культуры человека.

Особенностью программы является идея обогащения знаниями и развитие риторических навыков дошкольника для успешных занятий, что способствует наиболее полному усвоению понятийных и инструментальных знаний детей, повышению их заинтересованности к овладению речевым этикетом и правильной хорошей речью.

Программа направлена на развитие активной речевой деятельности ребенка (общения, культуры речевого поведения, творческого воображения и литературных способностей). В дальнейшем это позволит детям успешно освоить мир человеческих отношений.

Актуальность программы и ее новизна для системы дополнительного образования детей определяется успешной социализацией ребёнка в современном обществе, его жизненным и профессиональным самоопределением, продуктивным освоением социальных ролей в широком диапазоне и творческой реализацией.

Дополнительная образовательная программа «ТЫ – СЛОВЕЧКО, Я – СЛОВЕЧКО» направлена на развитие речевых умений и навыков у детей 6-7 лет; овладение конструктивными способами взаимодействия с окружающими

программы раскрыта достаточно полно, указаны основные темы и разделы программы.

Цели, задачи, результаты программы согласованы, ориентированы на возрастные особенности детей. Язык, стиль и качество подачи материала представлены системно и грамотно.

Учебно-тематический план представлен в виде перечня основных тем программы, их продолжительности, с указанием всех теоретических и практических вопросов. Язык и стиль изложения материалов: четкий, ясный, доказательный и логичный.

Материалы программы соответствуют специфике дополнительного образования детей:

- стимулируют познавательную деятельность обучающегося;
- способствуют развитию его коммуникативных навыков;
- формируют создание социокультурной среды общения;
- способствуют развитию творческих способностей личности обучающегося;
- стимулируют у обучающегося стремления к самостоятельной деятельности и самообразованию;
- способствуют творческому использованию жизненного опыта ребенка;
- способствуют профессиональному самоопределению обучающегося.

Важным фактором в достижении положительных результатов в работе по программе является умелое создание педагогом ситуации успеха.

Список литературы достаточно полный и оформлен в соответствии с требованиями.

Общая оценка программы. Программа является весьма актуальной и составлена в соответствии с требованиями к образовательным программам системы дополнительного образования детей. Педагог обладает высоким профессионализмом, методическими знаниями, а также аналитическими, конструкторскими умениями. В целом программа «ТЫ – СЛОВЕЧКО, Я – СЛОВЕЧКО» является законченной учебно-методической разработкой и может быть рекомендована для использования педагогами в системе дополнительного образования дошкольников.

Рецензент
кандидат педагогических наук,
доцент кафедры методики
дошкольного и начального образования
МГПИ им. М. Е. Евсевьева


Т. Н. Кондратьева